

河南“扫黑除恶”首战告捷

16天抓获227人

新华社郑州3月3日电（记者李丽静）记者从河南省公安厅获悉，今年该省公安机关“扫黑除恶”首役——2019年“雷霆1号”扫黑除恶集中收网行动日前结束，共打掉涉黑犯罪团伙5个、涉恶犯罪团伙27个，抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人227人，破获各类刑事案件479起，查封、扣押、冻结涉案资产1.53亿元。

1月31日，河南省公安机关开展了2019年“雷霆1号”扫黑除恶专项行动。全省各地公安机关利用春节期间外出人员集中返乡、走亲访友的契机，精心组织、周密部署，对涉黑涉恶在逃人员开展抓捕和劝投工作，共抓获涉黑涉恶在逃人员128人、劝投58人。公安部统一部署的抓捕涉黑在逃人员专项行动中，抓获河南省上网

涉黑逃犯28人，抓获外省上网涉黑逃犯5人，网上涉黑逃犯到案率由行动前的20.8%上升到73.6%，取得了明显成效。

本次行动中，开封打掉了垄断客运市场的周某栋涉黑团伙、把持基层政权的“村霸”冉某杰涉黑团伙，信阳打掉了垄断工程项目的罗山孙某强涉黑团伙，安阳打掉了利用家族势力

强揽工程、暴力讨债的侯某龙涉黑团伙等。

据悉，今年河南省公安机关将继续深化“扫黑除恶”专项行动，持续开展“雷霆行动”，不断深挖隐藏较深的黑恶势力，彻底摧毁其经济基础，挖出“保护伞”，推进“扫黑除恶”专项斗争向纵深发展。

用奔跑的方式拥抱春天

川汇区新春长跑赛近千人竞速

□记者 刘昂 文/图

本报讯 3月2日上午，川汇区新春长跑赛在川汇区政府广场鸣枪开赛，来自我市的近千名长跑爱好者用奔跑的方式感受春天的气息。

当日9时许，随着发令枪响，近千名长跑爱好者纷纷冲出起跑线。经过激烈角逐，范杰、陈志伟分别以38分钟、23分钟的成绩获得10公里赛程、5公里赛程冠军。



长跑爱好者冲出起跑线



奋力奔跑



范杰冲过终点线

范杰说：“我坚持晨跑10多年了，希望有关部门多组织类似的比赛，让更多的长跑爱好者加入到全民健身的队伍中来。”

“今天能和这么多朋友一起用奔跑的方式拥抱春天，见证中心城区的巨大变化，感觉非常有意义。”陈志伟说，“愿我们跑出健康、跑出快乐。”

据悉，本次赛事由市教体局、市慈善总会、川汇区政府联合主办，市马拉松协会、川汇区体育中心、川汇区民政局共同承办。



全国爱耳日 关爱听力健康

3月3日，志愿者在为北京梅源社区的老人进行听力测试。

3月3日是全国爱耳日。当日，北京丰台区东高地街道梅源社区开展“保护社区老人听力”志愿服务活动，志愿者们为社区内的100多位老年人提供了听力知识讲座、听力测试、听力保护咨询等服务。

新华社记者 李欣 摄

工行周口分行积极推进 对口贫困村精神文明创建工作

近年来，工行周口分行认真贯彻市委、市政府有关扶贫工作的要求，充分发挥国有大型企业的责任和担当，制定脱贫措施，在对太康县高贤乡刘寺岗行政村认真落实脱贫攻坚政策的同时，积极推进该村精神文明创建工作。

该行向刘寺岗行政村委捐赠了课桌、椅子、电脑、打印设备等价值4万多元的物品；联合村“两委”干部组织开展了“文化讲堂”“道德讲堂”等活动，用“身边人讲身边事、身边事教育身边人”的方式，使干部群众在精神上受到洗礼、思想上受到教育；以“六村共建”为抓手，积极开展精神文明创建工作；在该村文化广场显要位置集中宣传村年度身边好人模范事迹；捐资4万

元对该村环境卫生进行大清理；实施文化上墙，宣传社会主义核心价值观、基本村规民约、讲文明树新风等，既起到美化作用，又达到宣传效果。

该行组织志愿者开展金融助农、文化助农、卫生助农、信息助农等活动；发动机关干部到农户家中打扫庭院，展现了该行服务发展、促进文明的良好形象；利用重大节日组织机关志愿者到帮扶村，和村志愿者一起关爱空巢老人、低保户、五保户等，为他们送去米面油、收音机、唱戏机等；向本行员工发出向结对村捐赠冬衣倡议；积极宣传国家普惠金融政策，普及银行金融知识，鼓励农民工返乡创业。

（简庐）